



Ассоциация
лесопользователей Приладожья,
Поморья и Прионежья
185005 г.Петрозаводск.
ул. Ригачина, 9, оф.25
88142-796-288 ; 89214513791
info@alppr.ru

Министру Финансов
Республики Карелия
Колесову А.С.

От 20.07.2009 № 472
На № 2.2.-12/3134 от 02.07.2009
Министерства лесного комплекса РК

О незаконности прекращения принятия лесных деклараций
Уполномоченным органом исполнительной власти

Уважаемый Александр Семенович!

Ассоциация лесопользователей в связи с обращением предприятия – лесозаготовителя ООО «Карелфинлес» о незаконности действий уполномоченного органа исполнительной власти Республики Карелия в сфере лесных отношений – Министерства лесного комплекса по направлению письма №2.2-12/3134 от 02.07.2009 о прекращении принятия лесных деклараций, сообщает в Ваш адрес, как лица, уполномоченного курировать вопросы поступления в бюджет Республики Карелия денежных средств за пользование арендованными лесными участками, о поддержке позиции арендатора в связи с нижеследующим:

В связи с изменениями, произошедшими в лесном законодательстве, и отсутствием утвержденных лесохозяйственных регламентов лесничеств, на основе которых было бы возможно разрабатывать в установленном порядке проекты освоения лесов, 25 сентября 2008 года Министерством лесного комплекса РК было проведено совещание с участием арендаторов лесных участков, на котором принято решение о необходимости осуществлять лесопользование в 2009 году на основе лесных деклараций, которые оформляются на основе набора лесосек. Данное решение уполномоченного органа, оформленное в форме протокола совещания, доведено для сведения и работы всех арендаторов и лесничеств.

Помимо этого, Министерство письмом №2.2.-12/3009 от 25.06.2009, направленным в адрес всех арендаторов лесных участков, сообщило о том, что **после 01 октября текущего года прекратит приемку лесных деклараций в случае отсутствия положительного заключения** на проекты освоения лесов.

Однако, несмотря на вышеупомянутые решения Министерства, позволяющие минимизировать кризисные явления и изменения лесного законодательства в лесопромышленном комплексе Республики Карелия, Министерством направлено в адрес определенных арендаторов (в частности, ООО «Карелфинлес»- далее по тексту- предприятие) письмо № 2.2-12/3134 от 02.07.2009 о прекращении принятия лесных деклараций непосредственно с 03 июля 2009 года. Полагаем, что данное действие

продиктовано тем, что Министерство является ответчиком по судебным делам об оспаривании предписаний, выданных лесничествами по указанному поводу (проекты освоения лесов), многие из которых уже удовлетворены и *позиция госоргана признана решениями Арбитражного суда безосновательной*).

Помимо противоречия ранее принятым решениям самого Министерства (о чем говорилось выше), отсутствия законных оснований, письмо носит и субъективный негативный характер, что позволяет говорить о том, что арендодатель, используя властный административный ресурс, вместо регламентированных законодательством действий и процедур проводит мероприятия- «акции устрашения», при этом грубо попираются нормы федерального законодательства.

Предприятие по заключенному со специализированной организацией договору подряда (договор с ОАО «Росгипролес» от 07 апреля 2009г) разрабатывает проекты освоения лесов на арендованные лесные участки в соответствии с условиями договоров аренды и действующим лесным законодательством, в частности п.27 Приказа МПР России от 06.04.2007 №77, которым установлено, что: «Проект освоения лесов **разрабатывается лицами**, которым лесные участки предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование или в аренду, в соответствии со ст. 12 Лесного кодекса Российской Федерации **на основании** договора аренды лесного участка, права постоянного (бессрочного) пользования лесным участком, **лесохозяйственного регламента лесничества (лесопарка), материалов государственного лесного реестра, данных лесоустройства и иных специальных обследований, документов территориального планирования.**»

В течение всего 2008г.- 1-м квартале 2009 года (т.е. своевременно и добросовестно) Предприятие неоднократно обращалось в Министерство лесного комплекса с обращениями о том, что *отсутствующие утвержденные лесохозяйственные регламенты центральных лесничеств Республики препятствуют* организовать работу по составлению проектов освоения лесов. Специализированные организации (Росгипролес; СПБНИИЛХ; Кареллеспроект) также отказывались заключать договоры подряда со ссылкой на отсутствие необходимой информации, которая должна быть в регламентах.

После многочисленных обращений по данному вопросу в адрес Министерства **тексты и таблицы лесохозяйственных регламентов стали доступными для использования только в апреле 2009 года путем размещения на официальном сайте Министерства.**

Считаем, что действия Министерства по внесудебному ограничению деятельности лесозаготовительного предприятия не соответствуют статьям 27, 28 , части 2 ст.50 Лесного кодекса РФ (200-ФЗ), какие-либо основания для ограничения или приостановления использования арендуемого предприятием федерального имущества отсутствуют.

Также следует отметить, что ни статья 27, ни статья 28 ЛК не допускают ограничение либо приостановление во внесудебном (упрощенном) порядке действия договора аренды лесного участка для заготовки древесины, таким образом, помимо действий, не основанных на нормах закона, допускается применение излишних административных барьеров. Часть 2 ст.50 ЛК РФ также указывает, что « органам государственной власти субъектов Российской Федерации... запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.»

Все вышесказанное дает основания говорить о фактической невозможности пользования Предприятием арендованным имуществом – лесными участками, полученным в аренду с целевым назначением- заготовка древесины, и, соответственно, на основании ст. 614 ГК РФ имеются законные основания для уменьшения оплаты арендной платы по договору, так как арендодатель существенно затрудняет своими незаконными действиями выполнение арендатором обязательств по договору аренды.

Считаем, что любое вмешательство контролирующих органов должно было основано на законе и не влекло негативных последствий для свободного развития

предпринимательства, защиты прав частной собственности, укрепления принципов рыночной экономики.

На основании вышеизложенного, обращаем Ваше внимание на незаконные действия должностных лиц Министерства по отказу в принятии лесных деклараций, так как следствием данных действий Министерства является остановка заготовительной деятельности с уменьшением поступления платежей за пользование арендованным имуществом, что негативно скажется на поступлениях в бюджеты всех уровней, а также взысканием возникших убытков предприятия вследствие незаконных действий Министерства лесного комплекса РК.

Заместитель
Исполнительного секретаря АЛППП



Г.В.Турская

796288